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Η ενότητα των χρημάτων



Τι θα
συζητήσουμε;

Τι είναι τα
χρηματοοικονομικά;

Χρηματοδότηση είναι τα
χρήματα που
χρησιμοποιείτε για να
ξεκινήσετε την
επιχείρησή σας.

Υπάρχουν πολλές
διαφορετικές πηγές



Πού μπορούμε να
πάρουμε
χρηματοδότηση;

Αυτή η ενότητα θα περιγράψει
όλα τα διαφορετικά μέρη και
άτομα στα οποία μπορούμε να
απευθυνθούμε για χρήματα - ή
"δάνεια".



Γιατί τα οικονομικά είναι τόσο σημαντικά...

Μπορεί να σημαίνει τη διαφορά μεταξύ επιτυχίας και 
αποτυχίας

 Το χρήμα κάνει τον κόσμο να γυρίζει και τα φώτα να 
μένουν αναμμένα!
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Τι είναι ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉ
ΔΟΜΉ;



Χρηματοοικονομική διάρθρωση μιας
επιχείρησης
Η χρηματοοικονομική διάρθρωση αναφέρεται στο μείγμα

χρέους και ιδίων κεφαλαίων που διαθέτει ένας επιχειρηματίας ή

μια εταιρεία προκειμένου να χρηματοδοτεί τις καθημερινές της

δραστηριότητες. Η σύνθεση αυτή επηρεάζει άμεσα τον κίνδυνο

και την αξία μιας επιχείρησης. Εναπόκειται σε κάθε

επιχειρηματία να αποφασίσει το καλύτερο μείγμα χρέους και

ιδίων κεφαλαίων.



Χρέος έναντι ιδίων κεφαλαίων
Η δομή αποτελείται από....

 Χρέος - χρήματα που σας δίνονται ή σας δανείζονται και τα οποία πρέπει
να επιστρέψετε.

 Μετοχικό κεφάλαιο - χρήματα που συγκεντρώνονται από μετόχους ή
επενδυτές στην περίπτωση μιας μικρής επιχείρησης, οι οποίοι επιθυμούν
να συμμετάσχουν στην εταιρεία.



Επιλογή του επιχειρηματία
Ο ιδιοκτήτης της μικρής επιχείρησης πρέπει να

αποφασίσει ποια είδη χρέους και ιδίων

κεφαλαίων θα αναλάβει.

Υπάρχουν κίνδυνοι σε κάθε τύπο και μόνο με

ειλικρινή προβληματισμό ο επιχειρηματίας θα

γνωρίζει πόσο από τον καθένα πρέπει να

αναλάβει.



Με λίγα λόγια,
• Εάν αποφασίσετε να εγγραφείτε ως ατομική επιχείρηση, θα υπάρχει ελάχιστη

διάκριση μεταξύ εσάς και της επιχείρησης. Αυτό σημαίνει ότι εάν η εταιρεία σας
έχει προβλήματα και δεν μπορεί να πληρώσει τα χρέη της, εσείς ως άτομο
μπορείτε να υποβάλετε μήνυση και οι ανεξόφλητες υποχρεώσεις να αφαιρεθούν
από τα υπάρχοντά σας, όπως το σπίτι σας, το αυτοκίνητό σας, προσωπικές αξίες
κ.λπ.

• Εάν συνάψετε εταιρική σχέση, αυτή θα λειτουργήσει με τον ίδιο τρόπο όπως και
η ατομική επιχείρηση. Η διαφορά εδώ είναι ότι έχετε πλέον υπογράψει σύμβαση
με έναν ή περισσότερους εταίρους. Το κύριο ζήτημα με αυτή τη μορφή
επιχείρησης είναι αυτό της εμπιστοσύνης. Εφόσον είστε όλοι ιδιοκτήτες των
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων της εταιρείας, μπορείτε να
θεωρηθείτε όλοι υπεύθυνοι για τις πράξεις των εταίρων σας.
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Υπάρχει ένα ευρύ φάσμα θέσεων που

μπορούν να αναζητήσουν οι

εκκολαπτόμενοι επιχειρηματίες για να τους

βοηθήσουν να χρηματοδοτήσουν τα

εγχειρήματά τους.Πόσο χρέος ή ίδια

κεφάλαια επιθυμούν να εκθέσουν τον εαυτό

τους;



Κύριες πηγές χρηματοδότησης
 Τράπεζες Μια από τις πιο δημοφιλείς πηγές χρηματοδότησης, οι τράπεζες

γενικά δανείζουν χρήματα σε άτομα που μπορούν να παρουσιάσουν μια
καλή υπόθεση (επιχειρηματικό σχέδιο) σχετικά με το γιατί αξίζουν ένα
δάνειο και γιατί η επιχείρησή τους θα πετύχει.

 Προσωπικές επενδύσεις Καλύτερα να χρησιμοποιείτε τις αποταμιεύσεις
παρά τις καθημερινές ταμειακές ροές, αν είναι δυνατόν, για να μειώσετε το
άγχος. Αυτό σημαίνει ότι τα κεφάλαια θα είναι πάντα διαθέσιμα σε
περίπτωση ατυχημάτων ή απροσδόκητων δαπανών.

 Πιστωτική Ένωση Με πιο ανταγωνιστικά επιτόκια από τις κανονικές
τράπεζες, οι πιστωτικές ενώσεις μπορούν να αποτελέσουν μια πολύ καλή
πηγή χρηματοδότησης για τον ιδιοκτήτη μιας μικρής επιχείρησης.

 Επιχορήγηση ή επιδότηση Συνήθως με κρατική χορηγία, οι νέες επιχειρήσεις
μπορούν συχνά να υποβάλουν αίτηση για κρατική βοήθεια με τη μορφή
επιχορηγήσεων ή επιδοτήσεων. Αυτές συχνά απαιτούν πολλή γραφειοκρατία
και απόδειξη στοιχείων και μπορεί να είναι δύσκολο να ληφθούν.



Κύριες πηγές χρηματοδότησης
 Οικογένεια/Φίλοι Εξαιρετικά δημοφιλής, ιδίως αν αναλογιστεί κανείς ότι συχνά

δανείζουν χωρίς να απαιτείται η καταβολή τόκων επιπλέον του αρχικού ποσού.

 Τοκογλύφοι Όπως υποδηλώνει το όνομα, άνθρωποι -συχνά αδίστακτοι- που
προσφέρουν δάνεια σε ανθρώπους που συνήθως ψάχνουν απεγνωσμένα για χρήματα.

 Επενδυτές-άγγελοι Πρόκειται για πλούσιους ανθρώπους που τους αρέσει ένα έργο ή
μια ιδέα και είναι διατεθειμένοι να βοηθήσουν οικονομικά.

 Χρηματοδότηση από το πλήθος Είναι όταν ένα άτομο που έχει μια ιδέα ζητά από το
κοινό να τον βοηθήσει να την υλοποιήσει. Θέτετε έναν "στόχο" χρηματοδότησης και
αν αυτός επιτευχθεί επειδή η ιδέα σας αρέσει στον κόσμο, τότε θα λάβετε τα
χρήματα.



Τελικά...
Υπάρχουν τόσες πηγές χρηματοδότησης όσες και οι μορφές επιχειρήσεων και δεν

υπάρχει ποτέ έλλειψη ανθρώπων ή ιδρυμάτων στα οποία μπορεί κανείς να απευθυνθεί

για ένα δάνειο.

Με ένα καλό επιχειρηματικό σχέδιο και ένα αποτελεσματικό επιχείρημα ως προς το

γιατί αξίζετε το ρίσκο, θα υπάρχει πάντα κάποιος πρόθυμος να σας δανείσει ή να σας

βοηθήσει.
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Ποια είναι η στρατηγική σας;
Πριν κάνετε το βήμα για να ανοίξετε τη δική σας
επιχείρηση, σκεφτείτε πρώτα τι είδους
επιχείρηση είναι. Σκεφτείτε τι είδους δομή πρέπει
να έχει, για παράδειγμα, ατομική επιχείρηση ή
συνεταιρισμός, και στη συνέχεια σκεφτείτε το
είδος της χρηματοδότησης που θα χρειαστείτε
για να καλύψετε τον εαυτό σας και να βοηθήσετε
την επιχείρηση να αναπτυχθεί, ενώ παράλληλα
δεν θα επενδύσετε περισσότερα από όσα
μπορείτε να χάσετε.



Εκτέλεση του οράματός σας
Όταν σκεφτείτε αυτές τις σημαντικές ερωτήσεις, μπορείτε στη συνέχεια να αποφασίσετε
για ποιον τύπο χρηματοδότησης πρέπει να υποβάλετε αίτηση.

Θα είναι ένα δάνειο από μια τράπεζα, ένας άγγελος επενδυτής - φίλοι και συγγενείς;

Να θυμάστε ότι υπάρχουν πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα σε όλες τις επιλογές, οπότε
πρέπει να υπολογίσετε το είδος του κινδύνου και το επίπεδο άγχους που μπορείτε να
αντιμετωπίσετε χωρίς αυτό να επηρεάσει την υγεία σας ή τις διαπροσωπικές σας σχέσεις.

Π.χ.: Πόσο έλεγχο θέλετε να παραδώσετε (περισσότερο με τους επενδυτές-
αγγέλους ή πόσα δικά σας χρήματα και αποταμιεύσεις θέλετε να βάλετε;



Να είστε ευτυχισμένοι με τις επιλογές
σας...
Όταν ξεκινάτε τη δική σας εταιρεία, είναι σημαντικό να αισθάνεστε άνετα
και ικανοποιημένοι με τις ρυθμίσεις. Αν δεν το κάνετε, αυτό θα σας τρώει
και θα θέσει την επιχείρηση σε κίνδυνο. Βεβαιωθείτε ότι,

Διατηρήστε αρκετό έλεγχο της εταιρείας σας

Ο σωστός συνδυασμός χρέους και ιδίων κεφαλαίων

Να είστε ικανοποιημένοι με το επίπεδο των αποταμιεύσεων και των προσωπικών
περιουσιακών στοιχείων που βάζετε στην επιχείρηση, ώστε να μην επιβαρύνετε τον
εαυτό σας με τον κίνδυνο



Δώστε τα πάντα...
Τώρα που έχετε αποφασίσει για όλες τις πιο επείγουσες λεπτομέρειες και έχετε λάβει όλες τις

πιο σημαντικές αποφάσεις σχετικά με την οικονομική κατάσταση της επιχείρησής σας, ήρθε η

ώρα να μεταφέρετε αυτή την αυτοπεποίθηση στον κόσμο και να τη χρησιμοποιήσετε για να

δώσετε στην επιχείρησή σας τις καλύτερες δυνατές πιθανότητες επιτυχίας.

- Σχεδιάζοντας και τελειοποιώντας τη στρατηγική σας, δίνετε στον εαυτό σας την άδεια να

πετύχει!



Πλεονεκτήματα & Μειονεκτήματα
της χρηματοδότησης



Ποια είναι τα πλεονεκτήματα του καθενός;

Κάθε πηγή χρηματοδότησης έχει

διαφορετικά πλεονεκτήματα, ενώ άλλες

έχουν σημαντικά μειονεκτήματα που
μπορεί να βλάψουν ή ακόμη και να θέσουν

σε κίνδυνο το μέλλον της επιχείρησης. Ο
στόχος είναι να περιοριστούν στο ελάχιστο
τα μειονεκτήματα.



Πλεονεκτήματα....
Κάνοντας τις σωστές επιλογές όσον αφορά την πηγή της
χρηματοδότησής σας, στην ουσία,

- Διατήρηση μεγαλύτερου ελέγχου της εταιρείας σας

- Πληρώνετε λιγότερους τόκους

- Εγγυάστε καλύτερες πιθανότητες επιτυχίας

- Διατήρηση σημαντικών διαπροσωπικών σχέσεων

- Μείωση των επιπέδων στρες και άγχους



Μειονεκτήματα....
Παίρνοντας κακές (και συχνά απελπισμένες) αποφάσεις
όσον αφορά τη χρηματοδότηση, ουσιαστικά,

- Καταδίκη σε μελλοντικά κέρδη με την υποχρέωση
υπερβολικής αποπληρωμής δανείων

- Θέτουν σε κίνδυνο πολύτιμες προσωπικές σχέσεις
λόγω διαφωνιών ή αδυναμίας εξόφλησης φίλων ή
συγγενών

- Αύξηση των επιπέδων του καθημερινού άγχους που
μπορεί να οδηγήσει σε ασθένεια ή αποτυχία λόγω της
υπερβολικής πίεσης



Η τέλεια ισορροπία
Η επίτευξη της σωστής ισορροπίας είναι ζωτικής σημασίας για να μπορέσετε
να ανταποκριθείτε στις προσδοκίες αποπληρωμής, αλλά και για να έχετε την
απαιτούμενη ευελιξία ώστε να είστε σε θέση να αντιμετωπίσετε τις
προκλήσεις και να εκτελέσετε ορισμένους κινδύνους που μπορούν να
βοηθήσουν την επιχείρηση να αναπτυχθεί.


